
 
Це комплексний показник, який дозволяє прогнозувати успішність або 

неуспішність навчання першокласника. Психологічна готовність до школи 

включає в себе наступні параметри психічного розвитку: 

 мотиваційна готовність або наявність учбової мотивації; 

 певний рівень розвитку довільної поведінки, який дозволяє учню виконувати 

вимоги вчителя; 

 певний рівень інтелектуального розвитку, який має на увазі  володіння 

дитиною простими операціями узагальнення; 

 добрий розвиток фонематичного слуху. 

Зупинимося докладніше на кожному із цих показників. 

1. Мотиваційна готовність до навчання або наявність учбової мотивації: 

кажучи про мотивацію, ми говоримо про спонукання до чогось. В даному випадку 

про потяг до навчання. А це означає, що у дитини повинен бути присутній 

пізнавальний інтерес, йому повинно бути цікаво пізнавати щось нове. Але 

навчання у школі складається не тільки із цікавих та захоплюючих занять, то у 

учня повинен бути стимул виконувати непривабливі, а іноді й нудні та 

втомлюючи завдання. В якому випадку це можливо? В тому, коли дитина розуміє, 

що він учень, знає обов’язки учня, а також намагається старанно їх виконувати. 

Часто на перших порах першокласник намагається бути зразковим учнем, щоб 

заслужити похвалу вчителя.  

 Учбова мотивація складається у першокласника при присутності виразної 

пізнавальної потреби та умінні працювати. Пізнавальна потреба існує у маляти з 

моменту народження, а далі вона подібна вогнищу: чим більше дорослі 

задовольняють потребу дитини у пізнанні, тим сильніше вона стає. Тому дуже 

важливо відповідати на питання маленьких «чомучок», як умога більше читати їм 

художньої та розвивальної літератури, грати з ними в розвивальні ігри. 

Займаючись з дошкільником, важливо звертати увагу на те, як дитина реагує на 

труднощі: намагається виконати розпочату справу або кидає її. Якщо ви бачите, 

що дитина не любить виконувати роботу, яка у нього не виходить, намагайтеся 

вчасно прийти їй на допомогу. Запропонована вами допомога допоможе маляті 

впоратися зі складним заняттям та одночасно відчути задоволення від того, що він 

зміг впоратися з важкою справою. Дорослий при цьому повинен емоційно 

похвалити дитину за те, що вона виконала до кінця розпочату роботу. Необхідна, 

вчасно надана допомога дорослого, а також емоційна похвала дозволять дитині 

вірити в свої можливості, підвищать її самооцінку та про стимулюють бажання 

впоратися з тим, що не одразу виходить. А потім показати дорослому, який він 

молодець, щоб почути похвалу на свою адресу. 

 Поступово у дитини увійде до звички потреба доводити розпочату справу до 

кінця, а якщо не вийде, то звернутися по допомогу до дорослого. Але дорослі 

повинні кожного разу уважно оцінювати ситуацію: чи дійсно дитині потрібна 

допомога або їй ліньки працювати самій. Іноді  дитині буде достатньо емоційного 

підбадьорювання і впевненості, що у дитини все вийде. Таке спілкування з 

дитиною, як правило, дозволяє сформувати учбову мотивацію на момент вступу її 

до школи. 



2. Певний рівень розвитку довільної поведінки, який дозволяє учню 

виконувати вимоги вчителя: під довільною поведінкою розуміють свідомо 

контрольована цілеспрямована поведінка, тобто та, що виконується з певною 

ціллю або обраним самою людиною наміром. 

У школі слабкий розвиток довільної поведінки проявляється в тому, що 

дитина не слухає вчителя, не виконує завдання, не вміє працювати за правилом та 

зразком, порушує дисципліну. Розвиток довільної поведінки залежить від 

розвитку мотиваційної сфери дитини. Адже не слухають вчителя на уроках ті діти, 

яким у школі не цікаво та байдуже як їх оцінює вчитель. Теж можна сказати і про 

порушення дисципліни. 

За останній час виросла кількість учнів, які не можуть працювати за зразком. 

Але ж саме на такий вид роботи спирається навчання у першому класі. З одного 

боку тут є прояв тих же самих мотиваційних причин: небажання виконувати важкі 

і не цікаві завдання, байдужість до оцінки праці. З другого боку, роботу за зразком 

погано виконують ті діти, які в дошкільному дитинстві практично не займалися 

таким родом діяльності. Тобто вони ніколи не складали кубики з фрагментами 

малюнка, не викладали за зразком мозаїку, не складали конструктори за заданими 

картинками та ніколи нічого не змальовували. Цікаво, що розповсюджені зараз 

ігри-пазли не завжди навчають дитину працювати за зразком. Все залежить від 

того як це робити. Якщо спочатку аналізується кольорова гама малюнка, 

виділяється фон, виконується первинне групування елементів, то така робота 

сприяє розвитку уміння працювати за зразком. Але, якщо дитина збирає пазли 

методом спроб та помилок, тобто підбирає елементи один за другим (який елемент 

з яким сполучається) – такий спосіб не сприяє розвитку роботи за зразком.  

З роботою за правилами не можуть впоратися діти, які до школи не грали в 

ігри з правилами. Вперше, граючи з іншими дітьми, дитина вчиться виконувати 

правила, коли в сюжетно-рольовій грі вона повинна виконувати свою роль згідно 

встановленим дітьми правилам або згідно прикладу дорослих, який бачила в 

житті. Дитина, яка грала в своєму житті в сюжетно-рольові ігри без ускладнень 

приймає на себе роль учня, якщо йому подобається в школі та виконує правила, 

які вимагає така роль. Дитина, яка не брала участь в таких іграх деякий час має 

труднощі в точному виконанні всіх інструкцій вчителя щодо старанності та 

дисципліни. Але особливі проблеми виникають у таких дітей тоді, коли вчитель 

задає якесь правило, котре потім необхідно використовувати в роботі. 

3. Певний рівень інтелектуального розвитку, який має на увазі  володіння 

дитиною простими операціями узагальнення: узагальнення дозволяє дитині 

порівнювати різні предмети, виділяти в них щось спільне, одночасно враховуючи 

відмінності. На основі узагальнення здійснюється класифікація, тобто виділення 

якогось класу об’єктів, яким притаманні спільні властивості, для яких 

застосовують загальні правила роботи з ними (наприклад, розв’язання задач того 

чи іншого типу).   

Від процесу узагальнення залежать здібності до навчання, які включають в себе 

два етапи інтелектуальних операцій: 

1. засвоєння нового правила роботи (розв’язання задач тощо); 

2. перенос засвоєного правила виконання завдання на схожі але не 

тотожні йому.  

Другий етап неможливий без уміння узагальнювати. 



 В основному на момент вступу до школи дитина володіє емпіричним, тобто 

заснованим на досвіді, узагальненням. Це означає, що порівнюючи предмети, вона 

знаходить, виділяє та позначує словом їх однакові, загальні властивості, які 

дозволяють віднести всі ці предмети до якогось одного класу або поняттю. Так 

дитина розуміє, що автомобіль, поїзд, автобус, тролейбус, літак тощо – це все 

транспорт або засоби пересування.  

Узагальнення розвивається в процесі пізнання дитиною властивостей різних 

предметів. Тому дуже важливо дати можливість малюку досліджувати оточуючий 

світ. Дітям подобається гратися з піском, водою, глиною, камінцями, шматочками 

деревини тощо.  Їм цікаво готувати з мамою або бабусею тісто, а потім пекти 

пиріг. Їх цікавить що як пахне, що їстівне, а що ні, що буде, якщо щось посадити в 

землю тощо. 

  Для розвитку узагальнення з дітьми необхідно грати в розвивальні ігри , такі 

як лото. Граючи в такі ігри дитина навчається розрізняти поняття та 

класифікувати предмети. При цьому суттєво розширюється її кругозір та уявлення 

про світ. Розвитку узагальнення також сприяє складання дитиною оповідань за 

сюжетними картинками та переказ прочитаних їй художніх оповідань. 

4. Добрий розвиток фонематичного слуху: під фонематичним слухом розуміють 

здатність людини чути  окремі фонеми або звуки в слові. Наприклад, якщо 

спитати дитину чиє в слові «лампа» звук Л, вона повинна відповісти «Так». 

Навіщо першокласнику фонематичний слух? Це пов’язане з існуючою  в школі 

методикою навчання читанню, яка базується на звуковому аналізі слова. Яким же 

чином розвивати у дитини фонематичний слух? Краще за все це робити за 

допомогою гри. Наприклад, гра «Зніми чари зі слова»: дорослий розповідає казку 

про злого чарівника, який зачаровує в своєму замку слова. Зачаровані слова не 

можуть піти з замку доки їх не розчарують. Щоб розчарувати слово потрібно 

вгадати його звуковий склад, тобто  назвати звуки з яких воно складається. 

Зробити це можливо лише тоді, коли чарівника немає в замку. Якщо чарівник 

застане рятівника слів у своєму замку, то він зачарує його також. Після казкового 

вступу малюку пояснюють, що таке звук і чим він відрізняється від букви. 

Складність запропонованих для розчарування слів повинна зростати поступово. 

Спочатку потрібно пропонувати прості слова: кіт, каша тощо. Всі звуки повинні 

вимовлятися чітко, а голосні навіть протягуватися. 

 



 

Готуємось до школи. 
Поради психолога батькам.   

 

     В перший рік навчання дитини у школі батьки 

виявляють складнощі про які навіть і не 

здогадувалися. Це відбувається тому, що нові 

умови пред’являють нові вимоги до дитини, дещо 

відмінні від тих, що були раніше. Тепер маляті 

необхідно мати спеціальні навички для 

успішного навчання та, якщо вони не 

розвивалися раніше, то він виявляється не 

готовим до шкільного життя. Декілька порад, які 

допоможуть в такому випадку: 

1. Якщо у вашої дитини проблеми з 

запам’ятовуванням віршиків або іншого учбового 

матеріалу, існує простий прийом, який допоможе вашому малюку. Запропонуйте 

йому цікаву гру, в якій ви будете розповідати короткі історії, а дитина буде 

замальовувати їх. Почніть з простих фраз «Маша їсть кашу. Діти грають надворі. 

Кіт спить на дивані». Робіть великі перерви між оповіданнями, щоб дитина 

встигла замалювати. Малюнки повинні бути простими, схематичними. Дитина 

безумовно буде захоплюватися малюнками. Спокійно і наполегливо пояснюйте, 

що малюнки повинні бути короткими, схематичними, які передають основну 

думку тексту. Потім давайте (наступного дня або через декілька годин) дитині 

малюнки і просіть розповісти історію за картинками. Якщо дитина розповідає не 

зовсім точно, допоможіть їй задаючи питання за текстом. Не забувайте хвалити 

малюка, адже він дуже старається. За один раз давайте не більше 3-4 історій. 

Займатися бажано кожен день або через день. Пізніше малюнки не будуть 

потрібні: просто обговорюйте з малюком, що можна було б намалювати до тієї чи 

іншої історії. Це дозволить дитині образно уявляти матеріал для запам’ятовування. 

Щоб спростити запам’ятовування для дитини необхідно з початку розібрати 

сюжет історії, пояснити незрозумілі слова. Розділіть потрібну інформацію на 

маленькі порції і не переходьте до наступної порції, доки повністю не 

запам’ятається перша.  

2. Якщо ваша дитина неуважна, не доводить розпочате до кінця, то її 

необхідно навчити планувати свої дії. Перед тим, як дитина розпочне щось робити 

дізнайтеся у неї як вона збирається це зробити. Допоможіть дитині розробити 

докладний план майбутньої діяльності: наприклад, прибирає іграшки – які куди 

поставити? В якому порядку?; малює – що буде зображено на малюнку? Яким 

кольором? В якій послідовності малювати? Батьки повинні слідкувати, щоб 

дитина плануванням не підміняла дію, тобто, щоб заплановані пункти плану 

виконувалися. Всі закінчені справи малюка (поробки, малюнки, порядок в 

іграшках тощо) повинні бути виставлені на огляд інших членів сім'ї, щоб вони 

могли хвалити дитину і підтримувати. Далі таке планування і контроль за 

виконанням плану будуть автоматичними в поведінці дитини. Звичайно, це 

відбудеться не відразу і не в усіх сферах діяльності, але якщо ви матимете 



терпіння та допоможете малюку, то все неодмінно вийде. Однак, не потрібно 

братися за всі сфери діяльності одночасно, тому що кожний окремий автоматизм 

потрібно відпрацьовувати окремо. Спочатку дитині буде потрібна максимальна 

допомога дорослих, а в подальшому вже набагато менше. Якщо дитині не стає 

легше виконувати організаційні потреби, то батьки її кваплять або завищують 

вимоги. 

 Також можна використовувати прийом находження та виправлення 

помилок. Наприклад, дайте дитині наступне завдання: «Чарівник дав своєму учню 

завдання: намалюй таку ж фігуру як я! Але учень постійно відволікався і був дуже 

неуважним. У нього іноді виходило як треба, а іноді неправильно. Знайди де учень 

помилився і виправ помилки». Таких завдань можна придумати багато. Головне 

навчити дитину знаходити помилки і виправляти їх, поки що помилки інших, але 

пізніше вона почне виправляти і свої. Це основа організованості. 

3. Проводьте ігри на підвищення довільності (керованості) поведінки. 

Наприклад, гра «Так та Ні - не говори»: Потрібно підготувати неважкі питання, 

щоб з їх допомогою активізувати увагу дитини. Як тебе звуть? Скільки тобі років? 

тощо. Задавати питання, які потребують відповіді підтвердження або заперечення: 

«Ти дівчинка?» тощо. Якщо дитина виграє, то вона може керувати своєю увагою в 

школі. Для різноманітності включайте інші заборонені слова: «чорне-біле» тощо. 

 Гра «Розпорядок та порядок»: виготовте смужку з жолобком із ватману, 

куди вставте кружечок кольорового паперу, який можна пересувати пальцями. 

Прикріпіть смужку на видне місце. Поясніть дитині: зробив справу – пересунь 

кружечок до наступної мітки. Дійдеш до кінця смужки – отримаєш приз, сюрприз 

або іще щось приємне. Таким чином можна привчити дитину до порядку: 

прибирати іграшки, одягатися на прогулянку тощо. Правило, завдяки зовнішнім 

орієнтирам, із зовнішніх перетворюється у внутрішні (розумові), у правило 

самому собі.  

 У наочній формі можна позначити і збори до школи, і підготовку уроків, 

програвати будь-яку життєву ситуацію. Так особистісна здібність бути 

організованим в даний момент буде сприяти розвитку довільності (керованості 

поведінкою). 

 Гра «Розвідник»: нехай дитина уявить себе розвідником і пише зашифроване 

«донесення» до штабу. Текст «донесення» диктують батьки. Дитина повинна 

слова закодувати символами-значками, які нагадають йому про предмет. Таким 

чином розвивається символічна (знакова) функція свідомості. 



 

Як впоратися зі страхом перед школою? 
Страх перед школою досить часте явище у дітей, 

які тільки збираються стати школярами. Як 

правило, це пов’язане з тим, що школа для 

більшості дітей уявляється чимось особливим, 

незрозумілим та важким. Як допомогти 

майбутньому першокласнику? Потрібно готувати 

дитину до нового етапу її розвитку. В першу 

чергу необхідно розповісти маляті про те, що 

роблять діти у школі, чим займаються. Чим 

більше інформації буде, тим краще. Дитині не 

буде необхідно фантазувати про те, що це школа, 

- батьки самі розповідають їй про школу. Разом з 

інформацією, що таке школа, школяр, вчитель, 

для дитині важливий практичний досвід в виконанні завдань, подібних до 

шкільних. Батьки можуть пропонувати дитині розв’язувати задачі, навчати її 

писати та читати вдома. Можна і навіть потрібно батькам грати з дитиною у 

школу, мінятися ролями та програвати ситуації уроків, відповідей біля дошки, 

навіть перерв. 
 Батьки можуть створити для дитини робоче місце – домашню «парту», 

виділити конкретний час, коли вони будуть займатися з дитиною. Шкільне життя 

відрізняється більшою впорядкованістю, регламентованістю поведінки. Вдома, 

наближуючи обстановку до шкільної важливо витримати норми та правила 

офіційної установи. Тільки враховуйте при цьому вік дитини, пам’ятайте про її 

ресурси та проводьте всі заняття в ігровій формі. 

 Дуже важливою умовою є готовність батьків обговорювати з малюком його 

страхи. Такі розмови дозволять зрозуміти, що криється за страхом або тривогою: 

можливо, це просто фантазії дитини, а можливо спосіб привернути увагу до себе і 

отримати додаткову підтримку батьків. 

  Якщо страх перед школою обумовлений складностями у відносинах з 

однокласниками, дитину потрібно вчити дружити, відстоювати власну думку. 

Потрібно обговорити таку ситуацію з нею, разом пошукати вихід із складної 

ситуації. Тільки не потрібно намагатися активно налагоджувати контакти дитини з 

однокласниками, залагоджувати конфлікти, «організовувати» дружбу. Така 

поведінка батьків не буде слугувати підвищенню авторитета сина або доньки 

серед однокласників, а для самої дитини буде припоною на шляху особистісного 

розвитку, придбання навичок успішного спілкування, впевненості та 

самостійності.  

 Можливо страх перед школою пов'язаний із дуже великим навантаженням 

для дитини, з яким він не може впоратися, і тому відчуває себе неуспішним та 

лякається такої ситуації. Тоді є сенс допомогти їй, розвиваючи пам'ять, увагу, 

мислення або прийняти рішення про зниження навантаження. 

 

 



Чи можуть батьки самі визначити чи готова їх 

дитина до навчання у школі? 
 В цілому, так. Це можна зробити з допомогою наступних неважких проб: 

1. Копіювання дитиною графічних зразків, який складається з геометричних фігур 

та елементів прописних букв. Зразок повинен бути намальований на чистому 

білому аркуші паперу без лінійок та клітинок. Перемальовувати його потрібно на 

такий же білий аркуш паперу. При копіюванні дитина повинна використовувати 

простий олівець. Не допускається використовування лінійки або ластика. Зразок 

довільно видумується дорослим. Дане завдання дозволить виявити чи 

справляється дитина з завданням за зразком. 

2. Проведення з дитиною гри за правилами: наприклад, гра «Чорне, біле не беріть, 

так і ні не говоріть». В цій грі одразу видно, які діти не виконують правил, адже 

вони програють. В грі виконувати правила простіше, ніж у виконанні завдань. 

Тому, якщо у дитини виникають проблеми в такій грі, то в навчанні вони 

проявляться тим більше. 

3. перед дитиною кладуть переплутану послідовність сюжетних картинок. Можна 

взяти картинки з відомої дитині казки. Картинок повинно бути 3-5. Дитині 

пропонують скласти правильну послідовність картинок та розповісти по них 

казку. Щоб впоратися з цим завданням у дитини повинен бути сформований 

необхідний рівень узагальнення. 

4. В ігровій формі дитини пропонуються слова, в яких потрібно визначити 

загаданий звук. На кожний звук надається декілька слів. Для пошуку надають два 

голосні та два приголосні звуки. Ті звуки, які дитина повинна відшукати дорослий 

повинен вимовляти чітко, а голосні звуки протягувати, немов би співаючи. 

Дитину, у якої виникають складнощі в такому завданні необхідно записати на 

прийом до логопеда. 

Чи потрібно вчити дитину читати та рахувати до 

школи? 
 Психологічна готовність до навчання у школі немає нічого спільного з тим, 

чи вміє дитина читати (і як швидко), а також рахувати (і до скількох). 

     Існують (і не поодинокі) випадки, коли у перші місяці навчання діти, які 

швидко читають та рахують, не проявляють зацікавлення до навчання, порушують 

дисципліну на уроці і, як наслідок – у них виникають конфлікти з вчителькою. 

Батьки занепокоєні та не розуміють, що відбувається. Адже вони посилено 

готували дитину до школи, іноді навіть у декількох групах одночасно. Але справа 

в тому, що у групах підготовки з дітьми часто проходять програму першого класу. 

Таким чином, для дитини слабкого рівня підготовки до школи повторення 

матеріалу в першому класі полегшує його засвоєння. А для дітей середнього або 

високого рівня такі повторення є нудними, таким чином зникає зацікавленість до 

навчання. 

 Так, що ж дитину до першого класу не потрібно вчити читати та рахувати? 

Потрібно, тільки не на уроках підготовчих груп, а вдома, в ігровій обстановці, 

стимулюючи інтерес малюка до читання та рахування. Сьогодні у продажу існує 

багато книжок, які допоможуть батькам правильно займатися з дитиною Головне в 

таких заняттях не перестаратися. Ні в якому разі не можна заставляти малюка 



займатися, якщо він не бажає цього робити. Заняття через силу або під погрозами 

та тиском призводять до того, що потім дитина зовсім не бажає витися. 

Що   потрібно знати батькам про дитину, яка йде 

до школи? 
 Що вона живе у світі дошкільного дитинства: у світі іграшок, світі вільного 

часу. 

 Вона не зовсім готова до того, що їй будуть говорити з усіх боків «потрібно» 

та «ти забов’язаний».  Давайте відпочинок від навіювань, у всякому 

випадку, від одноманітних навіювань. 

 Уявіть собі, що з вами буде, якщо до вас 37 разів за добу будуть звертатися у 

наказовому тоні, 42 – у тоні вмовляння та 50 - у звинувачувальному! Цифри 

не перебільшені: такими вони є в середньому у батьків, діти яких мають усі 

шанси стати невротиками. 

 Дитині потрібен відпочинок не тільки від наказів, розпоряджень, вмовлянь, 

заохочень, потрібен відпочинок і від будь-яких звернень та впливів, 

потрібно час від часу розпоряджатися собою повністю, тобто потрібна своя 

доля свободи. Без неї дух загине від задухи. 

 Що її спроможність до праці триває 15-20 хвилин, потім потрібен 

відпочинок або переключення на інший вид діяльності. Дайте дитині час! 

Приблизно кожна друга дитина зп тією чи іншою причиною не може 

впоратися з темпом, якого потребують дорослі, і приблизно кожний десятий 

є повільнішим за інших. Це може бути пов’язане з хворобою або з 

обдарованістю. Такими «телепнями» були і малий Пушкін, і малий 

Ейнштейн. 

Основні ознаки перевтоми: 

 Погіршення почерку; 

 Зростання кількості помилок; 

 Уповільнення темпу мовлення; 

 «Дурні» помилки; 

 Неуважність; 

 Плаксивість; 

 В’ялість; 

 Роздратованість тощо. 

Якщо це відбувається вдома, під час занять, зробіть невеличку перерву, 

переключіться на щось інше – приємне та цікаве для дитини. 

 Враховуйте стан: спитайте себе, чи розумієте ви, що перші півгодини сну чи 

півгодини до сну не повинні бути емоційно та розумово перенасиченими, 

щоб уникнути нервового зриву. Що знання, яке приймається без радощів, не 

засвоєне. 

 Дитина не привикла бути «однією з багатьох». Тут важливо яку самооцінку 

ви заклали у свідомість дитини: занижену, завищену або ж адекватну. 

Особливі труднощі виникають у дітей, які в дитячому садочку вважалися 

успішними. Зазвичай вони почувалися лідерами, але у школі дитина досить 

часто не може добитися такої ж позиції в колективі. Результатом є 



розчарування у школі. Тому не навіюйте дитині нереальне. Найглибокі 

песимісти виростають з дітей, які виховувалися песимістично. 

 Для спокійного навчання дитини у перші дні, ви потрібні їй поруч: 

відводити до школи, забирати з неї, бути поруч, коли вона виконує уроки, 

разом гуляти тощо. 

 Всі побутові справи (впорядкування шкільного приладдя, одягу) спробуйте 

«відрепитирувати» заздалегідь, інакше на бідну дитину разом зваляться і 

навчання, і дисципліна, і нові взаємини, і побутові проблеми. 

 Вам потрібно стримувати емоції, якщо дитина прийде зі школи досить 

збуджена: образили, відібрали, не дали, забули тощо. Потрібно спокійно 

вияснити, що відбулося, і намагатися вголос не робити своїх «дорослих 

умовиводів». Враховуйте, що діти не люблять квапливості. Деяка 

повільність дорослих в основному дії заспокійливо. 

 Дитина чекає від вас того, що ви її похвалите. Намагайтеся разом з дитиною 

розділити її радість. Поробки ставте на видне місце. Зошити з похвалою 

вчителя покажіть усім родичам. Таким чином, ви дасте зрозуміти дитині, що 

вона щаслива та багато що вміє. Це важливо, тому що початок шкільного 

навчання є для кожної дитини стресом. У першокласників у перші дні 

(тижні) відвідування школи знижується імунітет, можуть виникати 

порушення сну, апетиту, може підвищитися температура, загострюються 

хронічні хвороби. Діти без причини капризують, роздратовуються, плачуть. 

     Шановні мами, тата, бабусі та дідусі! Сподіваюсь, що 

прочитавши цю інформацію ви зрозуміли, що таке готовність 

дитини до навчання у школі та зможете допомогти вашій дитині 

правильно підготуватися до початку навчання. 

 Зосталось лише побажати всім нам: «Кожного дня з дитиною 

починайте з радістю, закінчуйте – з миром!» 
 

 


